

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Погребновой Юлии Юрьевны «Оптимизация диагностики и прогнозирование течения идиопатических воспалительных демиелинизирующих заболеваний центральной нервной системы», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности: 14.01.11 – Нервные болезни

Диссертационная работа Погребновой Юлии Юрьевны “Оптимизация диагностики и прогнозирование течения идиопатических воспалительных демиелинизирующих заболеваний центральной нервной системы” посвящена разработке подходов к ведению пациентов с демиелинизирующими заболеваниями центральной нервной системы.

Актуальность работы определяется вопросами значительного прироста демиелинизирующих заболеваний, способных приводить к ранней инвалидизации пациентов трудоспособного возраста, что говорит о высокой социальной значимости проблемы, а схожесть клинических проявлений всех заболеваний этой группы приводит к дифференциально-диагностическим сложностям и затрудняет подбор терапии на ранних этапах. Таким образом, вопросы, связанные с оптимизацией диагностики и прогнозированием течения идиопатических воспалительных демиелинизирующих заболеваний, представляют большой практический интерес.

Диссертация содержит результаты оценки эпидемиологических показателей идиопатических воспалительных демиелинизирующих заболеваний и влияния модифицируемых и не модифицируемых факторов на скорость их прогрессирования, а также анализ этих результатов.

На основании литературных данных и собственных наблюдений был предложен вариант классификации идиопатических воспалительных демиелинизирующих заболеваний. В работе предложено использование проекта машинного обучения BigML, как ориентированного метода в построении благоприятных и неблагоприятных прогностических моделей

течения заболевания, с выявлением наиболее значимых факторов, роль которых впоследствии проверялась привычными статистическими методами (такими, как корреляционный анализ).

В результате работы получены данные, описывающие достоверное влияние факторов на скорость прогрессирования заболевания и предложены методы ведения пациента и подбора терапии с учетом наличия этих факторов.

Принципиальных замечаний к работе нет. Работа представлена репрезентивной выборкой, проведена на высоком научном уровне и имеет высокую практическую значимость.

Достоверность полученных результатов подтверждена статистическими методами обработки данных и достаточным количеством публикаций. По теме диссертации опубликовано 13 печатных работ, в том числе 5 статей в рецензируемых научных изданиях, 1 статья в журнале, индексируемом в международной базе данных Scopus.

Содержание автореферата отражает основные положения диссертационной работы, автореферат оформлен в соответствии с требованиями ВАК.

Таким образом, можно сделать заключение, что автореферат диссертации Погребновой Ю.Ю. «Оптимизация диагностики и прогнозирование течения идиопатических воспалительных демиелинизирующих заболеваний центральной нервной системы», представленный на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.11 – нервные болезни, подтверждает, что исследование является оформленной научной работой, раскрывающей особенности эпидемиологии и клиники идиопатических воспалительных демиелинизирующих заболеваний. Диссертационное исследование Погребновой Ю.Ю. полностью соответствует критериям, установленным Положением о порядке присуждения ученых степеней №842 от 24.09.2013 (в ред. Постановления Правительства РФ от 01.10.2018 г. №1168 с изменениями от 26.05.2020), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени

кандидата медицинских наук, а ее автор Погребнова Ю.Ю. заслуживает присуждения искомой степени кандидата медицинских наук по специальностям 14.01.11 – Нервные болезни.

Директор областного Центра неврологии ГБУ РО
«Ростовская областная клиническая больница»,
главный специалист Минздрава РО по неврологии
Заслуженный врач РФ,
доктор медицинских наук, профессор

Юрий Владимирович
Тринитатский

Даю согласие на сбор,
обработку и хранение персональных данных

Ю.В. Тринитатский

Подпись доктора медицинских наук, профессора Тринитатского Ю.В.
«ЗАВЕРЯЮ»

Начальник отдела кадров
ГБУ РО «РОКБ»



Е. А. Фуфаева

«20» декабря 2021 г.

Адрес организации: 344015, Россия, Ростовская область, г. Ростов-на-Дону, улица Благодатная, д. 170.

Тел: +7(863) 224-79-58, +7(863) 222-03-46, e-mail: odbrnd@donpac.ru

Официальный сайт учреждения: <http://odbro.ru/>

